



FUERTE CAIDA DE PESO MEXICANO

(Detalles en Página 5).

"Cae como una Bomba" la Desvaluación Peso Mexicano

MEXICO, DF. 1 Sept. (EFE)— Bajo un clima de intranquilidad, generada por la flotación del peso mexicano adoptada ayer, hoy rindió su último informe como Presidente de México el Licenciado Luis Echeverría.

Esta es la primera vez desde 1954, que el peso mexicano pierde su paridad con el dólar, establecida en 12,50. Dicha medida, según los analistas, aumentará la deuda pública externa del país, oficialmente considerada, en 13 millones de dólares hasta junio del año pasado.

La flotación del peso "cae como una bomba", declaró en nombre de los industriales del país, su dirigente Miguel Blazquez.

"El Heraldo de México", dice hoy que en el público estaba "arraigada la idea de que el peso no sufriría cambio alguno, con base en las reiteradas aseveraciones oficiales en el sentido de que era una divisa fuerte y firme".

Hasta hace una semana, la posibilidad de desvaluar el peso mexicano se achacaba a "rumores" y a "campañas de desprestigio" desde el extranjero, según palabras de Echeverría.

Algunos han visto en la medida una valiente posición del mandatario actual, otros señalan q' quien recibirá el impacto de la desvaluación será su sucesor, José López Portillo, quien tomará posesión de la Presidencia de México, el primero de diciembre próximo.

Los inversionistas americanos en México también se han mostrado sorprendidos por la medida, aunque desde hace seis meses artículos en diversos periódicos y revistas norteamericanos señalaban que "era inevitable la desvaluación".

El Diario mexicano "Novedades" señala que "una determinación de esta naturaleza nos afectará porque no tenemos producción suficiente para exportar y siendo importador nuestro país, se originará el recrudecimiento de la inflación".

Representantes de diversos sectores señalaron que el Gobierno mexicano debe ser el primero en reducir sus gastos para evitar la creciente inflación.

"El Sol de México", ligado extraoficialmente al Presidente Echeverría, reconoce que la llamada flotación del peso tendrá, como primer resultado, un aumento de precios de todos o de la mayoría de los bienes y servicios, debido a que en la pro-

ducción de los mismos se emplean maquinaria y materias primas de importación, cuyo precio en moneda mexicana se elevará inevitablemente".

"Excelsior" comenta en sus editoriales que la desvaluación era "inminente" y que dadas las adversas condiciones económicas del país, con una creciente desconfianza de los inversores, "causada quizá por planteamientos verbalistas equivocados u obsecados por parte de autoridades federales", esta era la única "solución técnica-financiera a la mano".

(Continúa en Página 15)



RADIOFOTO AP PARA EL DIARIO DE HOY

NO AL RETIRO DE TROPAS. Washington D.C. Sept. 10. El Presidente Ford dijo que Estados Unidos debe mantener sus tropas en las bases en el extranjero para salvaguardar la libertad de los pueblos ante las amenazas que se ciernen contra la democracia en diversos lugares del mundo. Con esta declaración Ford adversa públicamente la posición de su oponente político, Jimmy Carter, que abogó por este retiro.



RADIOFOTO AP PARA EL DIARIO DE HOY

ANUNCIA DESVALUACION. México D.F. Sept. 1º El Presidente Luis Echeverría anunció la desvaluación del peso, moneda que por muchos años se mantuvo estable a pesar de las fluctuaciones a que la sometieron los gobiernos llamados revolucionarios. Esto era esperado ya por los observadores debido a la corriente política de Echeverría, que casi lleva a México a la bancarrota.